

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 96 (2580) | Выходит три раза в неделю | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

АВГУСТ
30

Воскресенье
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

„Своевременно, без потерь убрать урожай, сохранить для страны и Красной Армии, для собственных нужд каждый пуд продукции!—Этого в грозный час войны требует родина от всех колхозников, работников МТС и совхозов“

(„Правда“)

Самая важная задача сельских коммунистов

Советская страна убирает обильный урожай. На полях многих районов работает почти все трудоспособное население. Работники сельского хозяйства и горожане, пришедшие на помощь колхозам и совхозам, проникнуты одним патристическим стремлением: не запоздать со сбором урожая, не растерять его, дать родине, фронту все необходимое для победы над гитлеровскими разбойниками.

Священная ненависть к врагу горит в сердцах советских людей. Она удесятерит их силы в труде. По дня в день множится число примеров настоящей фронтовой работы и на уборке урожая. Еще выше взвизывает над полями и деревнями знамя Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай. Многие районы страны с первых же дней сумели быстро развернуть уборку, взяв более высокие темпы, чем в прошлом году.

Однако, уборка урожая идет не везде одинаково. Не все районы ведут ее подлинно военными темпами, как того требует теперешняя обстановка. Каждый коммунист, комсомолец, каждый работник сельского хозяйства ни на один час не могут забывать, что убрать вывче урожай надо быстрее, неизмеримо лучше, чем когда-либо прежде.

Победителем на уборке урожая, выполнившим свою самую важную и почетную задачу может стать только тот, кто во-время и отлично проведет все работы — от косовицы до вывозки хлеба в склады, хранилища и на заготовительные пункты. Искусство руководства местных партийных и советских организаций уборкой урожая состоит в том, чтобы умело, с наибольшей выгодой использовать все средства, которыми располагают колхозы, совхозы и МТС, проявлять больше инициативы, хозяйской сообразительности, маневренности, гибкости.

Исключительно велики в эти дни обязанности сельских коммунистов и комсомольцев. Работников сельского хозяйства не страшат трудности военного времени. Они успешно преодолели их на весеннем севе. Нет и не может быть объективных причин, которые помешали бы

нам хорошо справиться и с уборкой урожая, озимым севом, под'емом заби и другими важными работами. Трудовой под'ем в деревне невиданный. Колхозники и колхозницы в массе своей работают с большим под'емом, энтузиазмом. Главное, решающее теперь состоит в организации, боевой работе партийных организаций, всех сельских коммунистов.

Коммунист не может терпимо относиться к недостаткам в работе колхоза, совхоза, МТС, бригады, звена, к людям, которые не выполняют своего долга перед родиной и фронтом. Идет уборка урожая. Главное — во время убрать урожай, не допустить потерь, сохранить каждый пуд хлеба, картофеля и другой продукции. Разве может коммунист спокойно смотреть, как нерадивые люди теряют зерно? И, если коммунист мирится с потерями, он совершает преступление перед партией, он не вождь, а хвостик, идущий на поводу у отсталых элементов.

Время сейчас такое, что ни один человек в деревне, способный к труду, не может стоять в стороне от борьбы за военный урожай. «Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной» (М. Калинин). Дисциплина в колхозах за дни войны укрепилась неизмеримо. Миллионы колхозников и колхозниц работают, не считаясь со временем.

Всесоюзное соревнование за высокий урожай умножает с каждым днем число передовиков сельского хозяйства, ударников, стахановцев. Многие колхозники и колхозницы уже давно выработали установленный минимум трудодней. Поощряя хорошо работающих колхозников, коммунисты и комсомольцы должны решительно разоблачать перед массами тех, кто увиливает от работы, кто этим в тяжелые дни войны играет на руку врагу. Не действуют меры общественного воздействия — пусть человек, продолжающий лодырничать, будет наказан по советским законам.

В борьбе за образцовую уборку военного урожая и выполнение обязательств перед государством коммунисты должны использовать все средства агитации. Общественная, поли-

тическая жизнь в деревне бьет ключом. Интерес к большевистскому печатному и устному слову в деревне сейчас громадный. Между тем наша агитация на селе ведется еще во многих случаях недостаточно квалифицированно. Она не всегда конкретна. Не все агитаторы черпают живые материалы из окружающей их действительности; они порой совершенно не связывают задачи страны и Красной Армии с заданиями, работой своего колхоза своей бригады.

Сельские первичные партийные организации малочисленны. Многие коммунисты ушли в Красную Армию, на фронт. Передовые люди деревни горячо стремятся вступить в партию. Райкомы партии и политотделы МТС и совхозов обязаны заботиться о росте партийных рядов на селе. Но и небольшая партийная организация при хорошем руководстве райкома и политотдела может добиться в колхозе очень многого. Если коммунисты будут крепко связаны с массами, сумеют сплотить вокруг себя колхозный актив, будут опираться на него — они успешно решат любую задачу, как бы она трудна ни была.

В колхозной деревне работает большой отряд политотдельцев. Многие политотделы МТС и совхозов показали на весеннем севе и уборке урожая прекрасные образцы боевой массово-политической работы. Они немало сделали для воспитания сельских коммунистов и комсомольцев, повышения их организующей роли в колхозах, совхозах и МТС. Но это только начало. Задача политотделов состоит в том, чтобы неустанно укреплять первичные партийные и комсомольские организации, повышать их роль в колхозном и совхозном производстве.

С помощью политотделов МТС и совхозов сельские коммунисты выдержали на весеннем севе серьезное испытание. Уборка урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов — еще более серьезная проверка. И коммунисты должны сделать все, чтобы образцово завершить борьбу за военный урожай, начатую ими весной.

(Из передовой «Правды» от 25 августа).

Посевы озимых покрылись всходами

Колхоз имени Карла Маркса засеял 76 гектаров озимых из 110 плановых. Зияяток сроков сева озимых колхоз решил выправить в ближайшие дни. Сеют 3-ми 13-рядными сеялками. Дневные нормы высева в последнее время перевыполняются вдвое.

Ранние посевы озимых уже покрылись дружными всходами.

цы уже скошено. Убрано 5,28 гектара гречи.

На косовице яровых жатки работают четко без простоев, жнецы дают высокую производительность труда. Колхозники т. т. Петров В. Н. и Кулаков И. Г. сжинают в день по 6 гектаров вместо 4 по норме.

Озимые культуры заскородваны, идет молотба.

Беденко С. И.

Жатки работают четко

Вслед за окончанием косовицы озимых культур в колхозе им. Карла Маркса созрели яровые посевы. Это дало возможность немедленно переключить все силы на уборку яровых культур. С утра до вечера на поле работают 3 жатки — косят яровую пшеницу. Из плановых 98 гектаров, 65 гектаров пшени-



По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на уборке урожая на районную доску почета занесены:

Колхоз «1-ые Шаги» (председатель т. Тараканов) досрочно закончивший выполнение августовского графика по сдаче зерна государству. Месячное задание 250 центнеров, сдано на 28 августа 253 центнера.

Колхоз «Красный трудвик» (председатель т. Кабаев) досрочно закончивший выполнение августовского графика по сдаче зерна государству. Месячное задание 630 центнеров, сдано на 28 августа 660 центнеров.

Солодов И. М. — комбайнер Верхне-Талызинского совхоза, убравший по 28 августа на своем комбайне 116 гектаров.

Легошин Н. В. — комбайнер Верхне-Талызинского совхоза, убравший по 28 августа на своем комбайне 109 гектаров.

Шульгин М. С. — комбайнер Верхне-Талызинского совхоза, убирающий в последние дни по 12—13 гектаров в день.

Косят и скирдуют яровые

Колхоз «Украинец» заканчивает уборку яровой пшеницы. На 28 августа ее осталось нескошенное только 8 гектаров. Через день здесь начнут косовицу овса.

Высокой производительности труда добились на уборке яровых колхозницы Ильченко

Е. и Гайдамак Т., выполняющие нормы выработки на вязке снопов на 200 процентов.

Несколько дней назад колхоз начал скирдовать яровые культуры. Заскирдовано 12 гектаров яровой пшеницы.

Кремнев.

Комбайн стал работать лучше

За последние дни комбайнер В.Талызинского совхоза И. М. Солодов добился значительных успехов в комбайновой уборке. Он стал убирать по 12—13 гектаров в день вместо 10

по норме. Более показательным был у него день 27 августа. С утра до вечера комбайн работал на уборке яровой пшеницы. Убрано 16 гектаров.

А. Железнов.

Выполнять хлебопоставки днем и ночью

Выполнение государственных поставок зерна колхозами — дело огромной военнохозяйственной важности. Оно неразрывно связано с ходом всех уборочных работ. Первое зерно от обмолота должно идти на выполнение хлебопоставок. Так и сделали колхозы «1 шаг», «Гром революции», «Красный трудвик», «Прогресс» и другие. Они с первых дней уборки организовали отправку зерна государству, боролись за досрочное выполнение августовского графика по сдаче зерна. Колхоз «Красный трудвик» только в течение 5 дней с 23 августа по 28 августа отправил государству до 600 центнеров зерна; колхоз «1 шаг» с 24 по 28 августа сдал 194 центнера.

Однако в ряде колхозов района выполнение хлебопоставок государству прерывисто затягивается. Всего 27 августа исполком райсовета вынес решение о выполнении графика

сдачи зерна государству в августе с. г. колхозами «Сери и молот» и «Искра». Решение должно мобилизовать всех руководителей колхозов на скорейшее выполнение хлебопоставок и устранение имеющихся недостатков.

На 28 августа 12 колхозов района не приступили к сдаче зерна государству. Колхозы «Красная звезда», «Знамя коммунизма», им. Вуденного, «Память Ильича», имени Чапаева и др. до сего дня не сдали государству ни одного килограмма зерна, хотя имели полную возможность не отставать от передовых колхозов.

Медлить с выполнением хлебопоставок государству нельзя ни минуты. Надо в каждом колхозе создать транспортные бригады, выделить в них соответствующее число людей, лошадей, подобрать хороший транспорт. Оказы с зерном должны идти днем и ночью.

Б. Легошин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бой на окраине города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, и до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила транспорт противника.

На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга, уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголового зашел в отступающей тыл противника и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение, при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильный укрепленный узел сопротивления.

В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем перейдя в контратаку выбили врага из одного населенного пункта. В ходе боев гвардейцы уничтожили до 2500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери нанесли гвардейцы-минометчики и танкисты. Огневые танкисты по скоплениям неприятеля минометчиками уничтожили 3 артиллерийских минометных батальона, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив лесину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

Северо-восточнее Котельниково наша войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было

несколько продвинуться вперед. Однако, контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться вглубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более 2 рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко, уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батальона и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частично захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев. Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжены танк и захвачены у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесли нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выбраться живыми из России».

Захвативший в плен младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных вблизи гор. Тура (Германия). В лагере были русские военнопленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирают по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсесовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продовольственных карточек. Однако, угрозам безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

Сводка

о ходе уборки и осеннего сева в колхозах района на 27 августа 1942 года

Занимаемое место	Наименование колхозов	Убрано колосов, в проц. к плану				Занимаемое место	Наименование колхозов	Убрано колосов, в проц. к плану			
		Заскорожено в проц. к уборанному	Обмолочено в проц. к уборанному	Посеяно в проц. к плану	Заскорожено в проц. к уборанному			Обмолочено в проц. к уборанному	Посеяно в проц. к плану		
1	Красная звезда	100	80	37	—	35	Им. Папанина	64	54	10	13
2	Им. Фрунзе	100	73	12	100	36	Первое Мая	64	44	11	45
3	Им. комсомола	100	30	10	23	37	Память Ильича	64	41	7	19
4	Буденновец	98	70	30	77	38	Им. Ворошилова	64	23	6	40
5	Малиновка	90	65	7	64	39	Им. Пушкина	63	84	13	—
6	Им. Кирова	90	27	13	56	40	12 лет Октября	63	73	19	67
7	Им. Чекалова	84	65	12	16	41	Боец	62	43	14	46
8	Восход	84	35	9	77	42	Красный Октябрь	60	90	3	10
9	1-е шаги	82	61	35	71	43	Красная поляна	60	85	16	26
10	Им. Калининна	81	66	8	53	44	Им. Жданова	60	78	15	39
11	Красная горка	80	52	20	35	45	Пролетарский путь	60	76	13	14
12	Правда	79	55	24	57	46	Им. Чапаева	60	34	9	12
13	Гром революции	78	80	38	66	47	Сурский	60	30	10	9
14	Стахановец	78	78	11	12	48	Верный путь (Леваш.)	60	28	8	45
15	Париж. коммуна	76	66	7	24	49	Им. Димитрова	60	25	8	19
16	Верный путь (Липовка)	76	52	13	44	50	Красный трудовик	59	84	12	23
17	Большевик	75	70	30	87	51	Трудовик	58	48	14	10
18	Кр. партизан	74	36	17	23	52	Им. Крупской	58	32	9	12
19	Украинец	73	70	13	75	53	Прогресс	57	62	24	30
20	Им. Сталина	73	33	16	18	54	Им. Ю. Кагановича	56	83	5	29
21	Им. Молотова	71	37	11	17	55	7е Ноября	55	73	17	25
22	Луч Октября	70	60	28	72	56	Красный бор	55	30	30	—
23	Красное знамя	69	72	23	39	57	Победа	52	90	17	30
24	Им. Карла Маркса	68	80	16	58	58	Им. Ленина	52	76	17	60
25	Опытник	68	77	14	40	59	Новый путь	51	72	8	9
26	8е Марта	68	70	18	59	60	Борец	51	58	12	19
27	Кр. прожектор	67	40	22	32	61	Победитель	50	93	6	7
28	Серп и молот	66	42	4	26	62	Новая жизнь	50	90	15	17
29	Советская деревня	65	84	10	19	63	Им. Буденного	50	59	11	31
30	Искра	65	73	15	58	64	Им. Пугачева	47	35	3	8
31	17й парт'езд	65	70	9	18	65	Заря	46	69	13	33
32	16 лет Октября	64	72	48	56	66	Знамя коммунизма	45	38	4	9
33	Левинец	64	66	18	30	67	10й с'езд ВЛКСМ	40	28	6	9
34	Вперед	64	58	6	28	—	И Т О Г О	63	58,7	16,5	38,5

Международный с'езд студентов в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 25 августа. (ТАСС). Международная студенческая организация «Интернейшенл студент сервис» ведет в настоящее время подготовку к международному с'езду студентов, который состоится в Вашингтоне 2—5 сентября. Для участия в с'езде приглашено 300 делегатов студенческих организаций США, Канады, Европы, латиноамериканских стран и Азии.

С'езд должен обсудить вопрос о роли студентов в обеспечении победы в войне и влияния студенчества на послевоенную перестройку мира. В с'езде примут участие три советских делегата, представляющих советское студенчество.

Помогают колхозам

Пионеры и школьники младших классов с. В.Тализна помогают своим колхозам в уборке урожая и борьбе с потерями. Группа школьников в 30 человек под руководством пионервожатой т. Буренковой работает на тереблении гороха в колхозе имени Х с'езда комсомола. За 2 дня 25—26 августа они вытербили 3,5 га выработав по 2,5 трудодня каждый. На тереблении гороха работают школьники в колхозе «Знамя коммунизма», в колхозе им. Ворошилова.

Учащиеся вышли в поле на сбор колосков. Л. Шенурова.

Комсомольская организация в уборке урожая

Самоотверженно трудится на колхозных полях молодежь колхоза «Большевик». Подростки девушки и юноши принимают активное участие в уборке урожая. Одни косят и вяжут яровые, другие участвуют в молотье, третьи сеют озимые и отправляют зерно государству. Только в транспортной бригаде из 10 человек — 8 человек молодежи. Образцово работают комсомольцы Ваня Спиридонов, Валя Свинцова, Тоня Спиридонова. Все они ударники, показывающие высокие образцы труда.

Примеры активного участия молодежи в уборке урожая есть и в других колхозах. Недавно в колхозе «Вперед» 12 юношей и девушек вышли в ночь скирдовать хлеба. Возглавляла их комсомолка Инна Шаршова. Она умело расставила молодежь, в результате чего плановое задание по скирдовке было выполнено во-время.

Но не везде так обстоит дело. Есть в районе и такие комсомольские организации, которые по деловому не выкажут в колхозное производство. В колхозе «Знамя коммунизма» молодежи насчитывается до 150 человек. Молодежь — деловитая. Многие подростки работают прекрасно, вместе со взрослыми перевыполняют нормы выработки на уборке урожая. Одного не хватает здесь. Молодежь совершенно

не руководит первичная комсомольская организация. Секретарь организации А. Галкина — сама является дезорганизатором колхозной работы. Она часто по несколько дней отсутствует дома, не принимая никакого участия в уборке урожая.

Сбор колосков — огромное дело. Из этих колосков слогаются миллионы пудов хлеба и там, где собирают их колхозники, получают дополнительные центнеры зерна. В колхозе «Большевик» 13-летний подросток Петя Спиридонов собирает колосья ксними граблями. Он так постановил дело, что за день сгребает колосья с 4,5 гектара вместо 3 гектаров по норме. Так можно организовать сбор колосков во всех колхозах.

Работая на полях, комсомольские организации не должны забывать об массово-агитационной работе с колхозниками. Они обязаны нести в массы слова большевистской правды о великой отечественной войне и международных событиях.

Задачи комсомольских организаций в уборке урожая огромные. Их надо повседневно проводить в жизнь, мобилизовать все силы молодежи на оказание помощи Красной Армии в разгроме фашистских орд.

П. Еремнина

От редактора ПЕТРУШКИНА Н. Ф.